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Уважаемые коллеги!
В Санкт-Петербурге с 20 по 23 июня 2017 года состоится НЕДЕЛЯ ТЕХНОЛОГИЙ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА, основным организатором которой является Университет ИТМО.
Базовым мероприятием недели является объединенная конференция «Интернет и современное общество» (Internet and Modern Society – IMS), которая ежегодно проводится в Санкт-Петербурге с 1998 года. Мероприятия научной конференции IMS-2017 состоятся с 21 по 23 июня 2017 г. Рабочий язык объединённой конференции русский. Сайт конференции – http://ims.ifmo.ru.
Важной частью объединённой конференции является симпозиум молодых ученых «Киберпространство: перспективные социально-экономические и гуманитарные исследования», который состоится 20 июня 2017 г. Симпозиум ориентирован на студентов, магистрантов и аспирантов и призван стать площадкой формирования будущих научных направлений и перспективных наукоемких инновационных проектов. Рабочий язык – русский.

Более подробная информация – http://ims.ifmo.ru/ru/pages/24/molodezhnyy_simpozium.htm.
К участию в Симпозиуме приглашаются молодые научные исследователи, проходящие обучение по программам специалитета, бакалавриата, магистратуры и аспирантуры. Тематика исследований, тезисов и выступлений должна быть связана с заявленным названием Конференции.

Участие в Симпозиуме позволяет:

· презентовать научной общественности и обсудить  результаты собственных исследований; обсудить доклады всех участников;

· опубликовать в печатном виде статью по исследуемой проблематике;

· опубликовать в электронном виде тезисы доклада;

· получить сертификат, подтверждающий участие в Симпозиуме;

· сориентироваться относительно траектории дальнейшего обучения в магистратуре или аспирантуре на факультете технологического менеджмента и инноваций в Университете ИТМО.
Срок подачи статей в сборник конференции (печатное издание) – 17 апреля 2017 г.

Срок подачи ТЕЗИСОВ докладов – 25 мая 2017 г.

Требования к оформлению и представлению  материалов для публикации (статьи, тезисы):  http://ims.ifmo.ru/ru/pages/10/predstavlenie_tekstov_statey.htm.

Рукописи публикаций необходимо подать в оргкомитет конференции через личный кабинет после регистрации по следующему адресу:

http://ims.ifmo.ru/ru/registration/registraciya.htm.

Авторы статей и тезисов докладов будут извещены о решении Программного комитета (принят / рекомендовано доработать / не принят).

Отобранные тезисы докладов размещаются в системе электронных публикаций конференции по адресу: http://ojs.ifmo.ru/index.php/IMS/issue/archive.  Тексты научных статей и тезисов докладов конференции размещаются также в репозитории научных изданий Университета ИТМО (http://openbooks.ifmo.ru/). Также сборник тезисов (полные тексты и метаинформация) будет размещён в Научной электронной библиотеке (http://elibrary.ru). Сборник индексируется в РИНЦ.
Участие в Симпозиуме не предполагает оргвзноса. 

Публикация тезисов бесплатная. 

Транспортные расходы и расходы на проживание в Санкт-Петербурге иногородние участники несут самостоятельно.

КОНТАКТЫ ПО ОРГАНИЗАЦИОННЫМ ВОПРОСАМ:

Емцова Марина Геннадьевна,

информационный менеджер Симпозиума молодых ученых

Тел. +7-921-794-4788

marina.emtsova@yandex.ru
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