Тематика содержания по дисциплине
 «Психология и педагогика высшей школы»


Тема 1 Предмет и задачи психологии и педагогики высшей школы
Уровни профессионального образования. Уровни высшего образования.  Становление психологии как науки. Психические процессы, состояния, свойства. Объект и предмет психологии высшей школы. Становление педагогики как науки, Я.А.Коменский. Основные категории педагогики. Возрастная педагогика.  Объект и предмет педагогики высшей школы.

Тема 2 Тенденции развития системы высшего образования в мире
Болонский процесс. Страны-участницы Болонского процесса. Уровни высшего образования за рубежом. Основные тенденции высшего образования. 

Тема 3 Научно-педагогическая деятельность преподавателя высшей школы
[bookmark: _GoBack]Квалификации по уровням высшего образования. Ученые степени, ученые звания, должности профессорско-преподавательского состава вуза. Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования (ФГОС ВО 3++). Основные документы образовательной программы и их функции: общая характеристика, учебный план, календарный учебный график, рабочая программа дисциплины/практики с оценочными средствами.

Тема 4 Психологические основы обучения и воспитания в высшей школе
Основные задачи педагогической деятельности в вузе. Психологические особенности преподавателя,  интроверт и экстраверт. Психологические особенности юношеского возраста, кризис идентичности.  Трудности первокурсников в вузе. Виды адаптации обучающихся в вузе. Психолого-педагогические изучение личности студента: обучаемость, мотивы учебной деятельности, характер. Особенности учебной деятельности обучающегося в вузе. Студентоцентрированное образование.
Тема 5 Преподаватель и обучающиеся как субъекты образовательного процесса
Образовательный процесс как взаимодействие. Исторические модели взаимодействия преподавателя и студента, современная схема взаимодействия.  Восприятие, модальность.  Особенности аудиалов, визуалов и кинестетиков. Особенности обучающихся со слабой и сильной нервной системой.

Тема 6 Современные образовательные технологии
Проблемное, проектное, развивающее обучение и их основоположники. Отличие активных и интерактивных методов обучения. Примеры образовательных технологий.

Тема 7 Педагогическое взаимодействие участников образовательного процесса
Принципы педагогического взаимодействия. Стили педагогического общения. Понятия электронное обучение и дистанционные образовательные технологии, примеры электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. Специфические принципы обучения с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 

