Научно-практическая конференция

«Световой дизайн - 2014»

Санкт-Петербург

9-10 октября 2014г
Отбор поступающих материалов
Отбор докладов для опубликования в сборнике и  для пленарного заседания  производится Оргкомитетом конференции. Список докладов, принятых к участию в конференции, будет опубликован на официальном сайте конференции.
Форма подачи тезисов докладов.
Текст тезисов докладов на конференцию представляется в печатном виде на русском языке для русскоязычных докладчиков и английском языке для представителей других стран: одна страница текста формата А4, с полями 2,5 см со всех сторон. Основной текст: шрифт Times New Roman, размер 12, печатается через один интервал. Рисунки и таблицы вставляются в текст. Текст начинается с заголовка, который печатается заглавными буквами жирным шрифтом размером 14. Далее печатаются инициалы и фамилия(и) автора(ов); место работы (учебы) автора(ов), телефоны и e-mail. Далее печатается аннотация в размере не более 35 слов. После аннотации печатаются тезисы до полной страницы. На отдельной странице представляется название доклада, сведения об авторах и аннотация на английском языке.

Аннотации принятых докладов будут опубликованы в программе конференции, а текст тезисов доклада  в сборнике трудов научно-практической конференции.  Участие в научно-практической конференции возможно и без доклада.

Адрес оргкомитета научно-практической конференции «Световой дизайн 2014»: 197101, Санкт-Петербург, Кронверкский проспект, 49, 
Контактное лицо Прокопенко Виктор Трофимович.
тел.: (812) 595-41-44, 
          (812) 595-41-26, 
факс 315-40-71, 
e-mail: Prokopenko@mail.ifmo.ru, 
             npk_light_design@mail.ru
Сайт:   http://faculty.ifmo.ru/svetspb
